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1 Jak číst background 

 Tento background slouží coby úvod do proble-

matiky obnovy biotopů na území EU. Background se té-

matu věnuje obecně. Jeho záměrem je přiblížit problema-

tiku obnovy přírody na půdě Evropské unie a osvětlit 

možné sporné body agendy. Text má primárně charakter 

průvodního zdroje informací, pro hlubší pochopení ok-

ruhu problémů spojených s obnovou přírody bude nutné 

další studium rozšiřujících zdrojů a vhled do řešení pro-

blematiky zastupovaným státem. 

2 Úvod 

 Příroda slouží jako společný jmenovatel všech ži-

vých organismů. Pracuje pro všechny bez rozdílu a dává 

nám nespočet látek důležitých pro život. Na přírodě jsme 

zcela závislí, a to prostřednictvím potravinářského prů-

myslu, zemědělství, energetického průmyslu, vodohos-

podářství a dalších sektorů.  

Současné zemědělství je velmi rozvinuté a dnes 

dokážeme na evropské půdě vypěstovat i to, o čem 

se nám před pár lety nesnilo.  V souvislosti se všeobec-

nou modernizací však nyní vyvstává problém vyšší zra-

nitelnosti ekosystémů a v nich žijících organismů. Tato 

zranitelnost se projevuje i úbytkem dříve běžně vysky-

tujících se druhů v evropské krajině, obnovou přírody 

je tedy částečně myšleno navrácení některých druhů 

zpět do jejich přirozeného prostředí. Obnova přírody 

je tedy multioborovým problémem – zahrnuje například 

ochranu vod, moří, půdy nebo i přírody ve městech. Vy-

chází také ze vzájemné propojenosti mezi zdravím lidí 

a odolnou přírodou a je jedním ze základních pilířů pro 

budoucí směřování světa.1 Problematikou se rozhodli za-

bývat zástupci Evropské komise, kteří v červnu roku 

2022 představili svůj návrh nařízení o obnově přírody.2 

Jedná se o historicky první legislativní dokument EU 

v oblasti ochrany a obnovy přírody, v němž se objevují 

závazné cíle pro obnovu ekosystémů, stanovišť a druhů.3 
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Slovníček pojmů 
 

Biodiverzita (též biologická rozmanitost) je pojem označující variabilitu různých ži-

vých organismů na Zemi. Zahrnuje počet druhů, jejich genetické variace a vzájemné 

interakce živých organismů v rámci komplexních ekosystémů.4 

 

Ekosystém je funkční soustava živých a neživých složek zahrnující všechny živé or-

ganismy na určitém území a jejich vzájemné vztahy. Tyto organismy jsou propojeny 

vzájemnou výměnou látek, energie a navzájem se ovlivňují. Ekosystémy dělíme na: 

 Přirozené, jež jsou plně bez zásahu, nebo jen s minimálním zásahem člověka. 

 Umělé, tedy vzniklé zásahem člověka. Tyto dnes převažují, druhově jsou méně 

početné a nestabilní. Jedná se např. o pole, louky, rybníky apod.5 

 

Zdravé ekosystémy jsou právě takové, které nám poskytují mnoho základních pod-

mínek pro život: ukládají velké množství oxidu uhličitého, produkují kyslík, potravu 

a další zdroje a v neposlední řadě zmírňují změnu klimatu.6 

 

Intenzivní zemědělství je zaměřeno na masovou produkci a snaží se o vytvoření 

co největšího zisku na malé ploše. Zaměřuje se na velkoprodukci, často se pěstuje 

jen jeden druh plodin a pro životní prostředí může být devastující.7 

 

Ekologická stopa je hypotetická jednotka, která porovnává činnost člověka a její do-

pad na ekosystém planety a udržitelnost. Určuje, kolik metrů čtverečních povrchu pla-

nety člověk potřebuje pro svůj život a různé činnosti.8 

 

Ekosystémové služby jsou právě takové, které přináší pozitiva pro přírodu, společ-

nost a životní úroveň lidstva. Jedná se například o služby zásobovací, kulturní, regu-

lační či jinak prospěšné společnosti a přírodě. Konkrétně může jít o získávání potravy, 

estetickou funkci přírody, rekreaci, čistící procesy apod.9 

 

Pesticidy jsou látky, které mají za cíl chránit plodiny před škůdci a organismy, které 

jsou považovány za škodlivé. Na základě širokého spektra použití rozlišujeme mezi 

pesticidy například biocidy (prostředky proti živočišným škůdcům), fungicidy (pro-

středky proti plísním), herbicidy (přípravky proti plevelu) a mnoho dalších.10 
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3 Obnova přírody 

Příroda jako taková zajišťuje ty nejzákladnější pod-

mínky pro život – vodu, kyslík, potravu, kterou si mů-

žeme vypěstovat v půdě, suroviny, léčiva. Dokáže pohl-

covat oxid uhličitý, což prokazatelně zpomaluje změnu 

klimatu. Zároveň sama od sebe zajišťuje mnoho komodit, 

které v dnešním globalizovaném světě považuje lidstvo 

za samozřejmé.11 Například za posledních 10 let dokázala 

příroda absolvovat více než 54 % vyprodukovaného 

oxidu uhličitého, což značně zpomalilo globální 

oteplování.12 Obnovou přírody je míněn úmyslný proces 

podporující obnovu ekosystémů směrem ke zlepšení ak-

tuálního stavu přírody. Jedná se o prostředek k zacho-

vání či zvýšení biologické rozmanitosti a odolnosti eko-

systémů.13 Na území EU (ale i celosvětově) dochází k ra-

pidnímu ničení ekosystémů, a to přímo či nepřímo 

za účelem ekonomických zisků.14 Ekosystémy jsou pod 

tlakem ze strany městské infrastruktury, intenzivního 

zemědělství, znečištění či změny klimatu.15 

3. 1 Ekosystém Evropské unie 

I přes nejrůznější dokumenty zabývající se ochra-

nou a obnovou přírody je až 80 % přírodních stanovišť 

ve špatném stavu, 10 % druhů včel a motýlů hrozí vyhy-

nutí a až 70 % půdy je v tristní kondici.16 V současné 

době je chráněno pouze 26 % území EU, a to díky inicia-

tivě Natura 2000.17  Cílem je do roku 2030 tento podíl 

zvýšit a chránit alespoň 30 % pevniny a moří v Evropské 

unii.18 V současné Evropě je většina ekosystémů poni-

čena a až čtvrtině volně žijících druhů hrozí vyhynutí.19  

Ze studie z roku 2020 dokončené v rámci hodno-

cení strategie EU v oblasti biologické rozmanitosti vy-

plývá, že Evropská unie a členské státy v letech 2011–

2020 nedokázaly zastavit úbytek biologické rozmani-

tosti.20 Je zcela nezpochybnitelné, že všechna lidská čin-

nost je úzce propojena se změnou klimatu, biodiverzitou 

a přírodními ekosystémy. Problémem je, že negativní 

ekologická stopa Evropanů mnohonásobně přesahuje 

schopnost evropských ekosystémů tuto ekologickou 

stopu vyvažovat.21 

Ekosystémy významně přispívají ke snižování do-

padů změny klimatu.22 Mezi ty hlavní, které je v Evropě 

potřeba obnovit, patří rašeliniště, mokřady, lesy, vřeso-

viště, křoviny, travnaté plochy, řeky, jezera a pobřežní 

mokřady.23 Zajištění zdraví ekosystémů neodmyslitelně 

spadá pod aktivní boj proti změnám klimatu. Mezi od-

větví ekonomiky, která vyžadují dobrý stav ekosystémů, 

patří například zemědělství, lesnictví anebo rybolov.  

  

Obrázek 1: Graf znázorňující snižování počtu druhů ve stanovištích 
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3.1.1. Natura 2000 

Nejkřehčí ekosystémy Evropské unie jsou chrá-

něny již přes 30 let sítí Natura 2000. Natura 2000 je nej-

větší koordinovaná síť chráněných území na světě, jež 

byla zřízena v roce 1992 a poskytuje útočiště těm nejcen-

nějším a nejohroženějším druhům a stanovištím v Ev-

ropě.24 Ty jsou uvedeny ve směrnici o ptácích a ve směr-

nici o stanovištích. Většina přírodních rezervací zapsa-

ných v této síti patří do soukromého vlastnictví.25  

Členské státy zajišťují udržitelnou správu tako-

vých lokalit jak z ekologického, tak z ekonomického 

hlediska.26 Soustava Natura 2000 se skládá ze dvou 

typů chráněných území – evropsky významných loka-

lit a ptačích oblastí.27 

 

 

3. 2 Současné ekologické problémy v Evropské unii 

I přes systémy ochrany přírody – jako právě Natura 

2000 – evropské ekosystémy strádají a je nutný celist-

vější přístup k jejich ochraně a obnově. Podle reportů Ev-

ropské agentury pro životní prostředí je stav evropské 

přírody velmi znepokojivý.28 Změna klimatu neohrožuje 

jen přírodu, ale i lidskou společnost jako celek.29 Hrozí 

prohloubení socioekonomické nerovnosti v Evropě, vy-

mizení některých zaměstnání a zvýšení migrace.30 Více 

než polovina globálního HDP přímo souvisí s přírodou a 

službami či produkty, které nám poskytuje.31 

  

Víte, že… 

Natura 2000 zahrnuje více než 27 500 

mořských a suchozemských lokalit, 

což pokrývá přibližně 18 % evropské 

pevniny a 10 % okolních moří? 

Obrázek 2: Předpokládané dopady klimatických změn v regionech Evropy 

„Stav evropské přírody 

je velmi znepokojivý.“ 
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3.2.1. Emise skleníkových plynů 

Mezi největší hrozby současné doby patří vysoké 

emise skleníkových plynů, zejména pak oxidu uhliči-

tého.32 Státy světa se sice zavázaly ke snížení emisí, 

ale globálně zatím stále rostou a planeta se otepluje. Mezi 

významné zdroje zvyšování emisí patří mj. i odlesňo-

vání.33 Evropa společně s Čínou jako jediné dvě části 

světa za loňský rok sice své emise snížily, ani to však 

do budoucna postačovat nebude.34 

 

3.2.2. Úbytek opylovačů a problematika intenzivního zemědělství 

Dalším významným ekologickým problémem 

je úbytek opylovačů. Mezi primární opylovače v Evropě 

se řadí včely, čmeláci, ale i motýli, můry, někteří brouci 

a vosy.35 Mnoho druhů opylovačů se nachází na po-

kraji vyhynutí, např. počet lučních motýlů klesl od roku 

1991 o téměř 30 %.36 Jejich úbytek způsobuje zejména lid-

ská činnost (zemědělství, rozmach měst, používání pesti-

cidů…).37  

Až 78 % volně rostoucích rostlin a 84 % zeměděl-

ských plodin přímo závisí na opylovačích.38 Kvůli jejich 

úbytku ztrácí členské státy soběstačnost v pěstování plo-

din. To je motivuje k využívání intenzivního zeměděl-

ství, které má zpravidla negativní dopady na půdu a bio-

diverzitu.39 Roční zemědělská produkce EU v hodnotě 

téměř 5 miliard eur přímo závisí na hmyzích opylovačích 

a nedokáže se bez nich obejít ani do budoucna.40 Ekosys-

témy s intenzivní zemědělskou činností patří obecně 

mezi nejohroženější. Současné intenzivní zemědělství 

vede k velkému úbytku biologické rozmanitosti. Děje 

se to i z toho důvodu, že téměř 40 % plochy EU je využí-

váno k zemědělství a živočichové jsou často vyhnáni 

ze svého přirozeného prostředí.41  

Dalším problémem v zemědělství je i využívání 

nadměrného množství pesticidů jako kompenzaci zni-

čené půdy, což ale vede opět k úbytku biologické rozma-

nitosti. Pesticidy sice pomáhají zajistit zdravou a bohatou 

úrodu, málokdo si ale uvědomuje, že používáním tako-

vých přípravků přírodu ničí. Využívání pesticidů sice 

přísně reguluje unijní legislativa, přesto se jich v sou-

časné době používá více, než je potřeba.42 

 

3.2.3. Špatný stav mokřadů, lesů a dalších ekosystémů 

Od 70. let 20. století se plocha mokřadů v Evropě 

zmenšila o více než 50 % a i nadále strádají. V poslední 

dekádě se rapidně snížila populace ryb a obojživelníků.43 

Také celkový stav lesů v EU je klasifikován jako špatný.44 

Provedené výzkumy ukazují, že až 81 % chráněných sta-

novišť v EU je ve špatném stavu.45 

Mokřady mají nepostradatelnou roli v zadržování 

vody v krajině, čímž nám pomáhají v boji se suchem a též 

slouží coby zásadní rezervoár biologické rozmanitosti. 

V minulosti se mokřady velmi často přeměňovaly na or-

nou půdu. Podle odborníků patří mokřady k těm nejvíce 

postiženým ekosystémům vůbec.46 

Celková obnova ekosystémů a druhů, které je obý-

vají, pomůže zvýšit biologickou rozmanitost krajiny a za-

jistit např. čištění vody a vzduchu, opylování plodin 

a ochranu před povodněmi. 

„Počet lučních motýlů 

klesl od roku 1991 o 

téměř 30 % .“ 
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Obrázek 3: Grafika znázorňující stav vybraných stanovišť 

3. 3 Zelená dohoda pro Evropu a její priority 

Legislativa přijímaná v souladu s plněním strategie 

známé jako Zelená dohoda pro Evropu (green deal) byla 

jednou z priorit Komise sestavené po volbách do Evrop-

ského parlamentu v roce 2019. Tento program si klade za 

cíl, aby byl do roku 2050 celý evropský kontinent klima-

ticky neutrální. V současné době patří mezi hlavní prio-

rity boj s klimatickou změnou, zachování biologické roz-

manitosti, boj proti znečištění přírody a podpora zodpo-

vědného využívání přírodních zdrojů společně s udrži-

telným rozvojem.47 Tyto cíle vyžadují radikální změnu 

v dosavadním způsobu výroby potravin, spotřebního 

zboží, budování infrastruktury a v dopravě.48  

Green deal je nadřazen návrhu nařízení, které 

má za hlavní cíle plnit podúkoly k dosažení udržitelných 

změn v souvislosti s přírodou. Návrh nařízení o obnově 

přírody je jedním z hlavních pilířů green dealu. Balíček 

green deal obsahuje i mnohé další strategické úpravy 

(např. nařízení o udržitelném používání pesticidů, strate-

gii Farm to fork apod.).49

4 Návrh nařízení o obnově přírody 

Samotný návrh nařízení se věnuje zejména plánu 

na obnovu poškozených ekosystémů do roku 2050 a po-

stupnému snižování používání pesticidů v zemědělství 

do roku 2030. Návrh nařízení má sloužit jako doplňková 

legislativa k již schváleným a fungujícím krokům ve stá-

vající unijní politice životního prostředí. Návrh je sou-

částí strategie green deal, představené v prosinci roku 

2019.50 V oblasti ochrany a obnovy přírody na území EU 

se jedná o historicky první legislativní dokument svého 

druhu.51 Mezi hlavní ambice patří obnova zničených su-

chozemských a vodních ekosystémů, zajištění zelených 

ploch ve městech či zvrácení úbytku opylovačů a pod-

pora růstu jejich populace.52  

Právní rámec pro obnovu přírody plní jeden z hlav-

ních závazků green dealu, a to následování strategie EU 

v oblasti biologické rozmanitosti do roku 2030.53 Naří-

zení má zároveň za cíl i aplikovat Rámcovou úmluvu 

o změně klimatu z konference COP 26 konané v Glas-

gow v listopadu 2021.54 Sama Evropská unie má již zpra-

cované a přijaté mnohé strategie k obnově přírody jako 

např. Natura 2000 nebo Strategie pro biodiverzitu.55 

Mezi další povinnosti členských států bude po schválení 

nařízení patřit představení národních plánů obnovy pří-

rody na daném území.56 
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4. 1 Finanční stránka problematiky 

Návrh nařízení bude mít velký dopad nejen na sa-

motný rozpočet EU, ale i na jednotlivé rozpočty všech 

členských států.57 Bude záležet, jaká opatření na ochranu 

přírody se uchytí. Finanční náklady bude možné snížit 

i díky vzniku různých fondů, či zisku peněz ze soukro-

mého sektoru. Podle prvotních odhadů Evropské komise 

lze očekávat, že v případě současného finančního rámce 

bude ve výdajové stránce věci k dispozici přibližně 100 

miliard eur. Finanční zdroje budou třeba i na 

vypracování národních plánů obnovy přírody. Je nutné 

si ovšem uvědomit, že pozitiva přijetí návrhu převažují 

nad negativy a finanční investice do naší přírody se vy-

plácí. Podle propočtů vyjde úprava hlavních typů ekosys-

témů na 154 miliard eur, ale očekávané finanční přínosy 

se mohou vyšplhat až na 1 860 miliard eur.58 Evropská 

komise odhaduje, že každé euro, které bude investováno 

do obnovy přírody, se může až 38násobně zúročit a při-

spět do unijní ekonomiky.59 

4. 2 Cíle nařízení 

Cílem návrhu je obnova ekosystémů, stanovišť 

a druhů na pevnině a v mořích EU, tak, aby bylo možné 

umožnit dlouhodobou a udržitelnou obnovu biologicky 

rozmanité a odolné přírody.60 Návrh kombinuje hlavní 

cíl, dlouhodobé řešení pro obnovu přírody v suchozem-

ských a mořských oblastech EU a závazné cíle obnovy 

přírody pro konkrétní stanoviště a druhy.61  

Návrh nařízení o obnově přírody s sebou přináší 

mnoho ambiciózních úmyslů, jak vylepšit současný stav 

ekosystémů. Z teoretického hlediska se nařízení dokáže 

vyjádřit ke každému environmentálnímu problému, 

který trápí současnou EU.  

4.2.2 Podrobné cíle návrhu nařízení: 

1. Zvrátit úbytek opylovačů a dosáhnout u jejich 

populace rostoucího trendu.62  

2. Posílit biologickou rozmanitost lesních ekosys-

témů. 

3. Zvýšit podíl lesů s nerovnoměrnou věkovou 

strukturou, počet běžných lesních ptáků  

a zásob organického uhlíku.63 

4. Zamezit úbytku zelených ploch a zvětšit zelené 

plochy v městských ekosystémech.64 

5. Zvýšit počet lučních motýlů a ptáků v zeměděl-

ské krajině. 

Zároveň by členské státy měly do roku 2030 zavést 

konkrétní opatření na obnovu, která je naprosto ne-

zbytná ke zlepšení stavu určitých předem daných stano-

višť, a to nejméně na 30 % své rozlohy. V pozdějších le-

tech (2040 a 2050) se procento zvyšuje na 60 % a 90 % 

rozlohy. Členské státy by také měly dohlédnout na to, 

aby oblasti, na které se vztahují opatření na obnovu pří-

rody, soustavně vykazovaly známky zlepšení.65  

 

 

„Každé euro, které 

bude investováno do 

obnovy přírody, se 

může až 38násobně 

zúročit a přispět do 

unijní ekonomiky.“ 
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4. 3 Národní plány na obnovu přírody 

Členské státy budou mít za úkol vypracovat ná-

rodní plány na obnovu přírody. S tím souvisí přípravná 

fáze, kdy si každý členský stát zmapuje současný stav pří-

rody a provede potřebný výzkum. Státy tedy odborně 

zhodnotí taková území, které bude nutné obnovit, aby 

bylo dosaženo stanovených cílů. Kvalifikace každého 

typu stanoviště bude probíhat dle následujících infor-

mací: 

1. celková rozloha stanoviště a mapa jeho součas-

ného rozložení; 

2. rozloha stanoviště, která není v dobrém stavu; 

3. příznivý referenční areál s ohledem na ztráty 

zaznamenané nejméně za posledních 70 let 

a předpokládané změny environmentálních 

podmínek v důsledku změny klimatu; 

4. oblasti, které jsou nejvhodnější pro znovuvy-

tvoření typů stanovišť s ohledem na probíhající 

a předpokládané změny environmentálních 

podmínek v důsledku změny klimatu.66 

Plány by měly lépe definovat opatření na obnovu 

přírody, která jsou nezbytná ke splnění závazných cílů 

stanovených v návrhu nařízení, a upřesnit tak celkovou 

plochu, která má být obnovena. Plány obnovy by se měly 

vztahovat na období do roku 2050. Opatření by měla být 

v souladu s právními předpisy (pravidly týkajících 

se ochrany přírody, energie z obnovitelných zdrojů, ze-

mědělství…). Mezi opatření na obnovu patří například: 

odstranění nepůvodních rostlin v travních porostech, 

mokřadech a v lesích, zavlažování odvodněných rašeli-

nišť, zlepšení propojení mezi stanovišti, omezení použí-

vání chemických pesticidů a podpora ochrany divoké 

přírody.67 

 

 

5 Shrnutí 

Současný stav přírody je alarmující. Je neuvěři-

telné, že lidstvo tyto problémy dokázalo dlouhá léta pře-

hlížet a řeší je až teď, za pět minut dvanáct. Evropa ná-

vrhem nařízení dává jasný vzkaz okolním státům, že jí 

klimatická změna není lhostejná a snaží se přijmout 

kroky ke zlepšení situace. Všechny členské státy trápí 

klimatická krize a její dopady. Neutuchající sucho, lesní 

požáry, neúnosná vedra – i to je reálný odraz klimatic-

kých změn. Je zcela nezpochybnitelné, že si příroda za-

slouží obnovu, otázkou ale zůstává, do jaké míry. 

Nejohroženější ekosystémy jsou chráněny již přes 

30 let sítí Natura 2000, jež poskytuje útočiště nejcenněj-

ším a nejohroženějším druhům a stanovištím v Evropě. 

Chráněné plochy představují přibližně 18 % evropské 

pevniny a 10 % okolních moří.  

Mezi hlavní cíle návrhu nařízení patří dlouhodobé 

ponechání udržitelné a rozmanité přírody na území EU. 

Je toto ale z dlouhodobého hlediska možné? Během jed-

nání bude nezbytné projednat i zdánlivé maličkosti, 

jelikož každý členský stát má ekosystémy v jiné kondici. 

Dalším problémem může být finanční stránka věci. In-

vestice do budoucnosti přírody se sice automaticky vrátí, 

není však jasné, za jak dlouho.  

Evropu trápí mnoho ekologických problémů. Na-

příklad současné stavy ekosystémů v EU jsou tristní a si-

tuace se může bez vnějších zásahů politiků dále zhoršo-

vat. Nebezpečné jsou i vysoké emise skleníkových plynů, 

které unikají do ovzduší. Mokřady se rapidně zmenšují, 

a tím i populace živočichů, které v nich hledají útočiště.  

Příroda je jen jedna a slouží všem. Mělo by se jí ná-

ležitě vrátit to, co nezištně nabízí a bude nutné aktivně 

bojovat s environmentálními problémy. Propojení naří-

zení o obnově přírody s další environmentální legislati-

vou EU bude zajisté prospěšné pro budoucí zelenou po-

litiku Evropské Unie a možná si lidé konečně uvědomí, 

jaký poklad skýtá kouzlo nedotčené a čisté krajiny. Právě 

teď je příležitost pro opravdovou změnu a naději – zacho-

vat přírodu pro další generace. 
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Otázky pro jednání 

• Jaké dostupné prostředky využívá Váš stát k ochraně přírody? 

• V jakém stavu jsou ekosystémy na území Vašeho státu? Kolik procent území je chráněno zákonem? 

• Je návrh Rady EU odpovídajícím a dostatečně důrazným v současné době klimatické krize? 

• Postačí současná opatření, nebo má Rada EU vynaložit více financí, případně založit nové fondy na obnovu 

přírody? 

• Jak by měl vypadat národní plán obnovy přírody právě Vašeho státu? 

Doporučené a rozšiřující zdroje 

Mapa míst zařazených do sítě Natura 2000 – internetový zdroj, online přehled míst, které jsou zařazeny do sítě Natura 

2000. Můžete zde najít ohrožené druhy na území Vašeho státu, přírodní rezervace, národní parky apod. 

 

Současné environmentální problémy v EU – přehled současných ekologických problémů v jednotlivých státech Evropy 

 

Mapa produkce skleníkových plynů na území EU – přehled a grafika skleníkových plynů v EU, lze přesně vidět, jak je 

na tom Vámi zastupovaný stát 

 

Natura 2000 přehled – infografika a grafy s přehledem konkrétních států v síti Natura 2000 

 

Pokrytí sítě Natura 2000 v mořích – graf znázorňující pokrytí sítě Natura 2000 na území evropských moří 

 

Marine protected areas – článek popisující stav evropských moří a jejich úroveň ochrany 

 

Natura 2000 Birds and habitats directives - statistika – mapy věnující se směrnici o ptactvu, jež byla vydána v rámci 

Natury 2000 

 

Biodiversity strategy for 2030 + video s Eurokomisařem pro životní prostředí – článek o strategii biodiverzity do roku 

2030 a následné video s litevským eurokomisařem pro životní prostředí 

 

Úspěšné příklady projektů obnovy přírody v EU – výběr úspěšných projektů v rámci obnovy přírody na mapě EU 

 

Návrh nařízení EU o právním rámci pro obnovu přírody v Evropě – dokument k návrhu nařízení o obnově 

 

Zpětná vazba veřejnosti k projednávanému tématu – názory zástupců široké veřejnosti jednotlivých členských států 

(odborníci, neziskové environmentální organizace, instituce…) 

 

Podcast Českého rozhlasu o návrhu nařízení o ochraně přírody – díl podcastu Bruselské chlebíčky s vládním zmocněn-

cem pro vyjednávání v oblasti biodiverzity a poradcem prezidenta v environmentálních otázkách Ladislavem Mikem 

  

https://natura2000.eea.europa.eu/
https://www.aalep.eu/current-environmental-issues-europe
https://www.greenmatch.co.uk/blog/2019/10/greenhouse-gas-emissions-by-country
https://www.eea.europa.eu/data-and-maps/dashboards/natura-2000-barometer
https://www.eea.europa.eu/themes/biodiversity/natura-2000/natura-2000-coverage-in-european-seas-4
https://www.eea.europa.eu/publications/marine-protected-areas/marine-protected-areas
https://www.eea.europa.eu/data-and-maps/figures/natura-2000-birds-and-habitat-directives-12
https://environment.ec.europa.eu/strategy/biodiversity-strategy-2030_en
https://environment.ec.europa.eu/topics/nature-and-biodiversity/nature-restoration-law/success-stories_en
https://www.casopis.ochranaprirody.cz/pravo-v-ochrane-prirody/navrh-narizeni-eu/
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12596-Protecting-biodiversity-nature-restoration-targets/feedback_en?p_id=12930736
https://spotify.link/MojCvck84Cb
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Pražský studentský summit 

Pražský studentský summit je unikátní vzdělávací projekt existující od roku 1995. Každoročně 
vzdělává přes 300 studentů středních i vysokých škol o současných globálních tématech, a to 
především prostřednictvím simulace jednání čtyř klíčových mezinárodních organizací – OSN, 
NATO, EU a G20.   

Asociace pro mezinárodní otázky 

AMO je nevládní nezisková organizace založená v roce 1997 za účelem výzkumu a vzdělávání 
v oblasti mezinárodních vztahů. Tento přední český zahraničně politický think-tank není spjat 
s žádnou politickou stranou ani ideologií. Svou činností podporuje aktivní přístup k zahraniční 
politice, poskytuje nestrannou analýzu mezinárodního dění a otevírá prostor k fundované dis-
kusi.  

Tereza Flossmannová 

Autorka je spolupracovicí Asociace pro mezinárodní otázky a členkou přípravného týmu Praž-
ského studentského summitu.  
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